PENDAHULUAN


PSCAD/EMTDC merupakan suatu program interaktif untuk menganalisis suatu besaran system daya listrik, misalnya pembagi tegangan, penyearah setengah gelombang, penyearah gelombang penuh, auto transfomer using tap, konverter (penaik tegangan, penurun tegangan dan penaik/penurun tegangan), SVC (Static VAR Compensator), ASVC (Advanced SVC) atau biasa disebut dengan STATCOM (Static Synchronous Compensator) secara simulasi ataupun dengan interfacing. Untuk yang interfacing ini memerlukan program tersendiri yang dinamakan  RTDS (Real Time Digital Simulator).


PSCAD (Power System Computer Aided Design) dibuat oleh the Manitoba HVDC Research Centre - Canada R3T 2G5, ada yang under UNIX oleh AT&T dan ada juga yang under X Window System oleh MIT (Massachusetts Institute of Tecnology). Bahasa tingkat tinggi yang digunakan adalah keluarga FORTRAN.


EMTDC (Electro Magnetic Transient DC) merupakan interaktif program yang hasil keluaran akhirnya  dapat dimonitor atau disimulasikan dalam besaran listrik, yang hasilnya dapat diatur melalui simulasi juga yang berupa kontak, slider, dial dan push-button. Sedangkan RTDS program interaktif yang hasil keluarannya dapat diinterface kan ke peralatan (meter ukur) atau plan yang dikontrol secara real time.


Untuk menjalankan program PSCAD yang ada di kumagai laboratorium Osaka university ini melalui server yang under UNIX adalah sebagai berikut :

· klik telnet, 

· klik fuji.pwr.eng.Osaka-u.ac.jp telnet proxy(Version v2.1) ready :      

· tn-gw- > telnet nasu [enter]

· login : sureepis       [enter]            

· Password : ………[enter]

· sureepis (nasu: ~) : setenv DISPLAY kino : 0.0      [enter]

· sureepis (nasu: ~): kterm      [enter],  pindahkan cursor ke jendela kterm

· sureepis (nasu: ~): PSCAD  [enter],  akan menampilkan seperti gambar 1
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Gambar 1. Tampilan menu PSCAD


Tampilan menu PSCAD diatas terdiri dari Quit, Help, Option, History, Waste, File Manager, Network, Draft, T-Line/Cable, Runtime, Multiplot / Uniplot dan Process Icon serta logo dari software PSCAD version 2.


Quit, keluar dari PSCAD. Pada saat ditekan Quit keluar  exiting File Manager, bila ditekan Proceed maka berakhir dari program, bila ditekan cancel maka masih memulai PSCAD kembali. Help, menu bantu dari PSCAD terdiri dari How to use Help, Toolkit Help, Top Menu Command, File Area, Keyboard Shortcuts, Command-Line Options dan Resources. History, tanggal penggunaan software PSCAD.

DRAFT


Draft, menu yang digunakan saat kita memulai membuat simulasi power system. Untuk tampilan dari draft ditunjukkan seperti gambar 2 dibawah ini
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Gambar 2. Draft PSCAD


Menu draft meliputi dari top menu area, Drawing canvas, Component palette dan message box. Drawing canvas untuk membuat sket/gambar dari suatu simulasi yang akan dicompile/dijalankan bisa diambil dari component palette yang tersedia seperti gambar 2 diatas. Pada Component palette tersedia komponen pasip (resistansi, induktansi, kapasitansi, grounding dan pengawatan), komponen label (label titik, label pengawatan dan annotation box), trafo (1 fasa, 3 fasa), sumber (arus, tegangan baik 1 fasa ataupun 3 fasa), switching device (diode, thyristor, GTO, arrester), kontrol input dan chanel monitoring, meter arus dan meter tegangan, fault dan time fault, breaker dan breaker logic, mesin (exciter dan governor), valve group EMTDC only, static compensator only, measurement device dan control block EMTDC only.

RUNTIME


RunTime, menu ini meliputi dari Batch (Load, Save dan Help), Create (Plot, Slider, Meter, Dial, Switch, Button, Multiple run, Message, Compiler output group dan help), Snap, Input dan Output seperti gambar 3 dibawah ini. 
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Gambar 3. RunTime PSCAD

